淄博发出首份从业禁止判决

一培训教师猥亵未成年人被终身禁止从事密切接触未成年人工作

本报综合消息 近日,淄博高新区法院判决被告人甲某终身禁止从事密切接触未成年人的工作,这是淄博市发出的首份从业禁止判决。

该案是《最高人民法院、 最高人民检察院、教育部<关

于落实从业禁止制度的意 见>》出台后,淄博市首例适用 《中华人民共和国未成年人保 护法》,对性侵未成年人的教 职员工依法宣告终身禁止从 事密切接触未成年人工作的 刑事案件。性侵害对未成年 人的身体及心理造成的伤害 是难以磨灭的,此类案件具有 隐蔽性,"熟人"作案高发,性 教育的不足导致未成年人自 我防护意识不足,给犯罪分子 可乘之机。本案中,被告人甲 某利用授课的便利条件实施 猥亵行为,给被害人造成严重 的心理阴影,被告人甲某的行 为应依法予以严惩。



扫描微 信二维码了 解更多案件 信息 ■ 相关链接

全国超过200人被终身禁止 从事密切接触未成年人工作

2022年11月15日,最高人民 法院、最高人民检察院与教育部 联合印发的《关于落实从业禁止 制度的意见》(简称"《意见》")开 始施行。按照最有利于未成年人 的原则,《意见》就依法严格执行 犯罪人员从业禁止制度作出了具 体规定。

《意见》明确,教职员工实施性侵害、虐待、拐卖、暴力伤害等犯罪的,人民法院应当依照未成年人保护法第六十二条的规定,判决禁止其从事密切接触未成年人的工作。教职员工实施前述规定以外的其他犯罪,人民法院可以根据犯罪情况和预防再犯罪的

需要,依照刑法第三十七条第一款的规定,判决禁止其自刑罚执行完毕之日或者假释之日起从事相关职业,期限为三年至五年;或者依照刑法第三十八条第二款、第七十二条第二款的规定,对其适用禁止令。

3月9日下午,最高人民法院 开展《最高人民法院工作报告》解 读系列的第四场全媒体直播访 谈。最高人民法院研究室主任段 农根在直播中表示,《意见》施行 两个月内,全国各级法院就一审 审结此类案件201件,判处202名 被告人终身禁止从事密切接触未 成年人的工作。 本报综合

淄博森林草原 火险预警等级 由黄色升为橙色

淄博3月15日讯 根据《省森林草原防灭火指挥部办公室关于发布高森林火险橙色预警的通知》要求,经淄博市森林草原防灭火指挥部办公室综合研判,淄博市森林草原火险预警等级由黄色升级为橙色。

防范要求,各级各部 门各单位要高度重视当前 严峻的防火形势,在黄色 预警响应基础上,进一步 压实防控责任,采取针对 性措施,严密排查整治隐 患,严格管控野外火源,适 时发布禁火令,要加强防 火宣传,加大预警信息播 报次数;密切关注天气和 森林火险变化趋势,主动 加强火灾风险研判。做好 应急准备;森林消防专业 队伍、其他防扑火队伍要 视情对力量部署进行调 整,靠前驻防,确保各项高 森林火险应急响应措施落 到实处,严防森林火灾 发生。

大众日报淄博融媒体 中心记者 **马斌** 通讯员 **李达**

接到"求助"信息后未加核实

落入"同学"借钱圈套 女子被骗1万元

"忙着吗?好久不见,我有点事儿想请你帮个忙……"最近,家住张店的小余收到了大学同学发来的消息,本想好心帮忙却不曾料到这竟是骗子的圈套,1万元积蓄打了水漂。

3月11日上午,正在逛街的 小余收到了大学同寝室舍友"小 柳"发来的消息,对方称自己正在 外面度假,在免税店看到了一个很好看的包,但由于其银行卡不慎被冻结无法购买,所以希望小余能给她转账10000元,同时还保证等银行卡解冻后就会立即把钱还给小余。毕竟是一起相处了四年的大学舍友,小余没有多想就答应了对方的请求,将钱转入了对方指定的"朋友"的银行

卡内。

3个小时后,小余在朋友圈看到了小柳发布的消息,称其微信被盗。小余连忙电话联系小柳,对方对其转账1万元的事情一无所知。

警方提醒,在收到亲友通过 网络社交平台发来的借款请求 时,一定要第一时间通过电话、视 频等其他渠道对其身份进行核实确认,不能仅凭文字信息就配合转账。同时也要注意保护好自己的个人信息,不要随意泄露社交账号、银行卡号、身份证号码等重要内容,以免遭受财产损失。

大众日报淄博融媒体中心记者 **任灵芝** 通讯员 **许红**

